

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXVI.—Número 10.005

Segovia.—Lunes 17 de Febrero de 1936

Correspondencia: Apartado 11

HOY EN MOSCÚ

REGIMEN DE IGUALDAD Y REGIMEN DE PRIVILEGIO

Los nuevos afortunados. Forma del capitalismo. Mejores condiciones de existencia. No hay castas, pero existen diferencias. Los almacenes Torgsin y los Mestorg

A cada día que pasa más se va notando en todos los órganos de la vida social rusa una mayor desovietización, ya que muchas de sus funciones que la revolución hizo estatales recuperan su gestión autónoma dentro de la economía estatificada de Rusia, y sin retorno al capitalismo privado. Lo cierto es que en los instantes en que nosotros escribimos estas líneas en la U. R. S. S. no se ha dado ningún paso, ni es de creer que se dará, para la vuelta a un régimen económico que fué totalmente abolido, más que por doctrinas porque nunca debe olvidarse que el Estado soviético hubo de absorber todas las funciones económicas, hasta las más minúsculas porque un intenso cataclismo de siete años—la guerra, la revolución y el bloqueo—destruyó todos aquellos órganos en que antes se apoyaba el régimen capitalista, que eran los que regulaban la vida social rusa.

Lo que sucede actualmente es que el Gobierno de Stalin va cediendo en beneficio de múltiples órganos sociales Cooperativas, Empresas colectivas, «artels» agrarios, etc.—numerosas actividades que antes regía por administraciones directas. También es perfectamente cierto que los salarios son desiguales, que sobre los salarios existen primas, que entre los administradores y los técnicos existen sueldos en muchos casos elevadísimos, que hay escritores, pintores, artistas en general, que ganan fortunas. En suma, que cada día hay en la Rusia soviética un mayor número de ciudadanos que disfrutan de mejores condiciones materiales de existencia, y por tanto, que allí cristalizan algunas capas sociales relativamente privilegiadas. Algunos ciudadanos, pues, pueden ahorrar cantidades de dinero más o menos importantes según sean sus ingresos. Y si en vez de guardarlos lo gastan pueden conocer algunas ventajas materiales sobre sus conciudadanos. Lo que no pueden hacer en manera alguna es convertirse en capitalistas, es decir, invertir su dinero en negocios, fincas o comercios de su propiedad para exponer estos negocios en su beneficio. En esto, el Estado soviético no ha cedido en nada. Más que les permite la U. R. S. S. estos ciudadanos adinerados son las inversiones rentables en sus empresas interiores.

Existen en Rusia el capital, pero es el capital social, que poco a poco el Estado va descentralizando, cediéndolo, como antes decimos, en beneficio de órganos relativamente autónomos que explotan las ramas industriales, nunca en el sentido de propietarios sino en el de administradores propios. Tanto esto es así, que el capital social el Estado lo distribuye entre todas sus Administraciones provinciales y los órganos autónomos para el desarrollo de su vida económica, teniendo, como una demostración de fidelidad, a asegurar al individuo soviético la mayor seguridad para sus relaciones económicas y sociales, llegando a la supresión, a veces parcial, en muchas ocasiones total, de las tarjetas de aprovisionamiento—medida de privilegio de que disfrutaban en primer término los funcionarios—la supresión también de lo que se llamaban tiendas cerradas, que eran otra cosa que aquellas Cooperativas que estaban adscritas a determinados talleres y fábricas. También ha sido medida llevada a la práctica en estos últimos tiempos la baja y nivelación sistemática de los precios de multitud de artículos de la nivelación simultánea de los sueldos y los salarios, y la de la nueva estabilización del rublo, tomando como base el franco oro.

Permitidos en un momento de la vida de Rusia los llamados almacenes «Torgsin», nuevamente han sido suplantados por los Almacenes «Mestorg», tan aprovisionados como los «Torgsin» en que podían surtir los extranjeros residentes en Rusia, y a los que no era lícito privar de las comodidades que podían haber encontrado en el resto de Europa. En los Almacenes «Mestorg» existen 20.000 artículos diferentes, incluyendo entre los nuevos artículos doce estilos diferentes de vestidos de seda, ocho clases de sombreros para hombres, calzado especial para niños, aparatos eléctricos para el hogar, cámaras fotográficas de producción nacional y extranjera, máquinas de afeitar, muebles, artículos de sport y juguetes. Estos Almacenes han logrado ya varios progresos, y lo que primero fué un débil ensayo, como Almacenes «libres», conforme va transcurriendo el tiempo van viniendo a las Cooperativas de consumidores. Estos Almacenes, que existían en gran escala antes de la revolución, el Estado soviético ha visto que eran necesarios, pero sin entregarlos a Empresas pri-

vadas, sino siendo el propio Estado el explotador, y si algo de ello cede es la administración.

En 1932 el volumen del comercio estatal fué de 2.658 millones de rublos, cifra que cuadruplica la del año anterior. Esta suma se elevó en dos mil millones más en 1933 y en 1934 subió hasta los doce mil millones. De 1931 a 1934, la proporción del comercio libre sobre el volumen total ascendió del 3 al 24 por 100 y del 20 al 73 por 100 la del que está en manos del Estado. El número de almacenes aumentó de 1900 en 1931 a 15.000 en 1934, de los cuales 6.000 son panaderías, 750 tiendas de costuras, 114 pastelerías, etc. Todas modo desmesurado.

El panorama de la Rusia actual, con relación a su comercio, es de una cierta libertad para el desarrollo del comercio libre, siempre que por libertad se entienda que debe ajustarse a bien precisas órdenes administrativas de acuerdo con la doctrina sustentada por el Estado en sus diversas manifestaciones de la actividad humana. No hay duda de que el comercio privado, tal como se entiende en los países de régimen capitalista, desapareció en la nueva Rusia, y que el comercio que ahora se crea bajo el aliento del Estado se caracterizará por su método y su claridad. Bajo el régimen soviético no puede existir comercio oculto ni con beneficios ilícitos.

FEODOR SUERDLOVA



Una vista de Damasco, la capital de Siria, en donde ha habido importantes revueltas

Varias manifestaciones en Madrid para pedir la amnistía

Desde un automóvil son agredidos los manifestantes, resultando un muerto y varios heridos

Madrid.—Desde las primeras horas de la mañana grupos de obreros recorrieron las obras en construcción, aconsejando a los que trabajaban que abandonasen su tarea. En unas obras se atendió el requerimiento pero en otras los obreros continuaron trabajando.

Varios grupos coincidieron y formaron una manifestación que entró en la Puerta del Sol, y sus componentes, con los puños en alto, daban gritos pidiendo la amnistía y excitando a la gente para ir a la cárcel al objeto de libertar a los presos. La manifestación fué disuelta por la fuerza pública.

En otros puntos de la capital también se formaron pequeñas manifestaciones. Cuando la más numerosa de éstas llegaba a la calle de Blasco Ibáñez para dirigirse a la cárcel, salió al paso de la misma la fuerza pública la cual disolvió sin recurrir a medidas de violencia, ya que por otra parte tampoco los manifestantes se mostraron reacios a obedecer. No obstante, algunos grupos llegaron frente a la Cárcel donde también fueron disueltos sin esfuerzo alguno por la fuerza pública. Integraban estos grupos familiares de los detenidos.

En la Puerta del Sol se estacionaron más tarde varios grupos frente al

edificio situado entre las calles Mayor y Arenal donde se exhibía en un cartel de propaganda con la efigie del señor Gil Robles. Como ello daba lugar a frecuentes incidentes entre elementos de ideología distinta, las autoridades dispusieron que fuera desmontado dicho cartel, lo cual se realizó por los bomberos.



También en Siam han elegido su reina de belleza y nuestra ilustración representa a «Miss Siam 1936», la que solamente tiene dieciocho años de edad

En Segovia triunfa la candidatura de derechas

Ni en la capital ni en los pueblos se registraron incidentes entre adversarios políticos dignos de ser anotados

Con satisfacción plena hemos de destacar el orden con que transcurrió el día de ayer en todos los pueblos de la provincia.

En Segovia

En la capital la votación se desarrolló también con el orden más completo. En realidad, si algún incidente se produjo, no merece ser reseñado por su escasesísima importancia.

Tenemos a gran honor hacer resaltar esta nueva prueba de cordura de Segovia y su provincia. Jornadas como la de ayer prestigia a los pueblos. Cada cual cumplió con lo que estimaba su deber de ciudadano y con arreglo a sus convicciones políticas, mantenidas con la mayor sensatez y el respeto mutuo más perfecto.

En los centros políticos

Por la noche los afiliados y simpatizantes con los distintos partidos en lucha, se congregaron en los domicilios sociales respectivos para recibir impresiones directas de la marcha de la elección en la capital y en la provincia y recoger las transmitidas desde Madrid en cuanto a todo el país.

A primera hora de la noche la impresión acerca del resultado de los escrutinios en Segovia y la provincia, acusaba ya una posición magnífica de la candidatura antirrevolucionaria.

Los candidatos señores Martín de Nicolás y Martín de Antonio separados del tercer puesto de la candidatura de derechas por unos tres mil votos, mantuvieron esta distancia, con ligeras oscilaciones a lo largo de la madrugada, sin que en la mañana de hoy hayan avanzado, antes al contrario, se registró un ligero descenso.

A las doce de la mañana de hoy, los datos que tenemos acerca del resultado de las elecciones en la circunscripción de Segovia y su provincia son los que a continuación se indican, sin que sean definitivos, ya que faltan datos de algunos pueblos que no alterarán el resultado en cuanto a los puestos de mayorías, pero sí el de la minoría:

- Don Manuel Giménez Fernández, 35.404 votos.
- Don Juan de Contreras y López de Ayala, 34.378.
- Don Rufino Cano de Rueda, 26.499.
- Don Arturo Martín de Nicolás, 22.912.
- Don Francisco Martín de Antonio, 22.463.
- Don Modesto Arranz Velasco, 17.345.
- Don Hipólito González Parrado, 11.010.
- Don Eutiquiano Rebollar Rodríguez, 9.548.
- Don Jerónimo García Gallego, 7.611.
- Don José María Codina Ruiz, 3.162.
- Don Miguel González Arranz, 1.817.
- Don José Zubizarreta, 1.626.
- Don Wenceslao Delgado García, 762.

El Gobierno ha acordado declarar el estado de alarma en toda España por un plazo de ocho días

Se establece la censura de Prensa y queda intervenido el derecho de reunión. El jefe del Gobierno queda autorizado para declarar el estado de guerra donde sea necesario

Consejo de ministros en Palacio

Madrid.—A las dos de la tarde terminó el Consejo de ministros celebrado en Palacio bajo la presidencia del jefe del Estado.

Al salir el señor Portela Valladares dijo a los periodistas:

—Pueden ustedes tomar nota de las siguientes declaraciones. La actitud del Poder público en las actuales circunstancias se resuelve y expresa así:

Primero. La voluntad electoral del país será acatada y cumplida como lo hubiera sido en cualquier sentido en que se mostrara.

Segundo. La ejecución de tal propósito reclama una legalidad absoluta y la mayor normalidad posible para que esa resolución se conozca y proclame con orden.

Tercero. Es deber y derecho de todos los partidos políticos que no se oscurezca y manche la jornada del domingo.

Cuarto. El Gobierno asegura el mantenimiento del orden con todos los medios, sin utilizar los que no sean necesarios y sin omitir ni retrasar los indispensables.

Es el Poder público quien ha hablado hasta aquí—añadió—. Y ahora el jefe del Gobierno comunica a ustedes que el Consejo de ministros que se acaba de celebrar acordó declarar el estado de alarma en toda España, como medida circunstancial, por duración de ocho días, pues para mayor lapso de tiempo se haría preciso reunir la Diputación permanente de las Cortes.

Esta medida—siguió diciendo el señor Portela—se llevará a la práctica con la máxima prudencia, según lo hizo ya este Gobierno con los estados de excepción, limitándolo a la censura de Prensa e intervención del derecho de reunión.

En estos momentos en que se ha producido un cambio de opinión en el país que forzosamente ha de repercutir en su marcha política, es necesario al Gobierno asegurar al que le suceda las mayores probabilidades de actuación normal.

Por la confianza del Presidente de la República y acuerdo del Consejo de ministros, queda autorizado el presidente para declarar el estado de guerra donde sea necesario. Usará de esta medida con toda discreción, procurando no llegar a ella. Ello dependerá tanto de la voluntad del Gobierno como de la actitud de los gestores políticos que deciden la vida pública de España.

Confiamos en que la sensatez de todos se impondrá. Antes que nada se defenderá el orden público, por prestigio del Gobierno, del bien de España y por el bien de los que han de sustituirnos.

Nuevo gobernador general de Cataluña

Informó el jefe del Gobierno de que por haber presentado la dimisión con carácter irrevocable el señor Esca-

Terminó diciendo el señor Portela

Valladares que hasta ahora el estado de guerra no ha sido declarado en ninguna región de España, lo que hace constar por sí se hubiera producido alguna confusión.

Esta tarde trabajará intensamente hasta las siete, hora en que recibirá a los informadores.

Varios jefes políticos acuden a Gobernación llamados por el director de Seguridad

Se rogó a todos den órdenes a sus organizaciones para que se produzcan con mesura

Madrid.—El director de Seguridad ha llamado a varios jefes políticos. En el ministerio de la Gobernación tuvimos ocasión de hablar con don José Antonio Primo de Rivera el cual nos dijo que efectivamente había sido llamado por la superioridad pero que desconocía los motivos.

Ya en Palacio el señor Portela Valladares, el secretario político de éste nos dijo que el señor Martínez Barrio había sido llamado por el director de Seguridad para rogarle que diera or-

denes a las masas que se manifestaban de que se retiraran lo antes posible de la vía pública para evitar incidentes y evitar que llegue a ensombrecerse la jornada electoral de ayer.

Noticias posteriores señalan que el señor Largo Caballero, el señor Giménez Asúa y otros jefes socialistas habían acudido al ministerio de la Gobernación llamados por la Dirección de Seguridad para reiterarles las indicaciones hechas al señor Martínez Barrio.

El jefe del Gobierno declara que las izquierdas ante el triunfo electoral reaccionarán con sentido gubernamental

Madrid.—A las cinco de la tarde el presidente del Consejo se trasladó desde su hotel al ministerio de la Gobernación.

Dijo a los informadores que después de la referencia facilitada a la salida del Consejo nada tenía que añadir.

Preguntado si conocía el pensamiento de las izquierdas contestó el señor Portela que tiene la impresión de que aquellas, ante el triunfo conseguido, reaccionarán en un sentido gubernamental.

Confirmó que había sido visitado

Dr. L. Hernández Díaz
Especialista en enfermedades de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de diez a una y de cuatro a cinco
Isabel la Católica, 7, pral.

por los señores Largo Caballero, Negri y otros diputados socialistas.

Otro informador le dijo que corre el rumor de que el viernes, una vez verificado el escrutinio, entrarían a gobernar las izquierdas.

El señor Portela calló un instante y luego contestó:

—Es posible que esa sea la verdad.

Sociedad Filarmónica Segoviana

Por medio del presente, y al objeto de tratar asuntos importantísimos tales como la disolución de la Sociedad y liquidación definitiva de sus bienes, se convoca a Junta general a todos los miembros de la misma, para el viernes, 21 del actual, y hora de las cinco de la tarde, en el domicilio de la Universidad Popular (ex iglesia de San Quirce).

Segovia, 17 de Febrero de 1936. El presidente, JAVIER CABELLO.

MUEBLES GONZÁLEZ CALVO
SI QUERES MUEBLES MAGNÍFICOS A UNOS PRECIOS INCREÍBLES
LA CASA GONZÁLEZ CALVO ES ÚNICA INDISCUTIBLE

Dr. Gaspar Castañón Albertos
Director del dispensario antituberculoso de Segovia por oposición
Profesor del Dispensario Antituberculoso del distrito del Hospital (Madrid) por oposición
Ex profesor del Instituto antituberculoso de las Peñuelas (Madrid)
Ex interno del Sanatorio «Lago»
Pulmón y corazón, tuberculosis Rayos X
Días de consulta: los jueves, de tres a cinco y sábados de diez a once
JUAN BRAVO 43 y 45, 2.

SON MUCHOS
los décimos de lotería de tres pesetas que se canjean diariamente por los vales encontrados en las cajas de cerillas de cinco céntimos. ¿Vió usted si en la que posee hay alguno de estos vales?

Nuevo gobernador general de Cataluña
Informó el jefe del Gobierno de que por haber presentado la dimisión con carácter irrevocable el señor Esca-

Acción Popular dice que aumentará el número de sus diputados, considerablemente, con relación a los que tenía en las Cortes últimas

Las izquierdas triunfan en Madrid, capital, Cataluña, en algunas ciudades importantes y acaso en Asturias.

Noticias derechistas

Madrid, 16.—En Acción Popular, a las once de la noche de ayer, tenían las siguientes impresiones:

En Melilla ha sido derrotado el subsecretario de Gobernación señor Fcheguren y en Ceuta el socialista señor Pedroso obtuvo mayoría sobre el señor Peire.

En León el triunfo es de las derechas, lo mismo que en Lugo, pero por atropellos cometidos en las elecciones habrá que repetirlas.

En Málaga han triunfado las izquierdas por la capital y las derechas por la provincia. En Murcia han triunfado las derechas en la provincia y en la capital van muy igualadas.

En Tarragona el triunfo es de las izquierdas, como en toda Cataluña. En Ciudad Real llevan las derechas unos veinte mil votos de ventaja.

En Zaragoza es reñidísima la lucha en la capital; en la provincia ganan las derechas. En Sevilla capital pier-

Barcelona, ciudad y provincia; Tarragona, Lérida, Gerona, Guipúzcoa, capital; Santander; Teruel; Zaragoza, capital; Málaga, capital; Sevilla, capital y provincia; Murcia, capital; Huelva; Almería; Cádiz, y Madrid, capital y provincia.

Existen muy buenas impresiones de Córdoba, Alicante, Cáceres, Zaragoza, provincia; Ciudad Real y otros sitios más.

El gobernador general de Cataluña dimite por considerar que, después de las elecciones, llegó el término natural de su encargo

Barcelona, 17.—En la Generalidad facilitaron esta noche la siguiente nota:

«El gobernador general de Cataluña y presidente de la Generalidad, don Félix Escalas, de acuerdo con el Consejo ejecutivo de la misma, considerando que después de las elecciones ha llegado el término natural del encargo recibido del Gobierno de la República, ha dirigido al presidente del Consejo de ministros un telegrama presentando con carácter irrevocable la dimisión de dichos cargos y haciendo constar su profundo agradecimiento por todas las atenciones recibidas durante el tiempo que los ha desempeñado. El presidente del Consejo de ministros ha rogado al señor Escalas que continúe en el cargo durante el tiempo necesario para designar a quien haya de ocuparlo.»

Probablemente le será ofrecida la presidencia de la Generalidad al señor Hurtado

Barcelona, 17.—En la Generalidad se aseguraba que probablemente le será ofrecida la presidencia de la Generalidad mañana mismo a don Amadeo Hurtado, y caso de no aceptar éste, al presidente del Tribunal de Casación, don Santiago Gubern, que se encargaría provisionalmente de la presidencia de la Generalidad.

Descontado el triunfo de las izquierdas, los puestos de las minorías se asignarán, probablemente, en Barcelona (capital), a los señores Ventosa, Rodes, Solá de Cañizares y Puig de la Bellacasa o Rahola, y por la provincia, los señores Cambó, Trías de Ves y Vidal y Guardiola; en Gerona, a los señores Badía y Estelrich o Ayats; en Tarragona, a los señores Barbat y Casabó, y en Lérida a los señores Florenza y Sagenis.

Una nota de Acción Popular

A las tres de la madrugada facilitaron en Acción Popular la siguiente nota:

«Según figura en el avance de escrutinio verificado en las oficinas de esta entidad, computando objetivamente los resultados llegados de toda España, dan como seguro que la minoría Popular Agraria en la Cámara que se ha de constituir será, sin duda, aumentada en un considerable número de diputados, con relación al que contaba en las Cortes últimamente disueltas.»

La elección en los pueblos de la provincia de Madrid

En el Gobierno civil facilitaron a las tres y cuarto de la madrugada los siguientes datos, referentes a la elección en 137 pueblos de la provincia, con un total de 123.921 votantes:

Juan Manuel Puente Sanz, 55.862; José Delgado Hernández Tejada, 56.949; Rafael Esparza García, 56.938; Luis Fernández de Heredia, 56.888; Javier Martín Artajo, 56.906; Emilio Alfredo Serrano Jover, 56.533; Manuel Torres Campaña, 65.610; Luis Fernández Clérigo, 65.058; Roberto Escribano Iglesias, 65.282; Carlos Rubiera Rodríguez, 65.183; Luis Rutilanchas Salcedo, 65.157; Julia Alvarez Resano, 64.909.

Papeletas en blanco, 370; papeletas anuladas, 42; varios, 279. Faltan 58 pueblos, que tienen 155 secciones.

LA JORNADA ELECTORAL

En la provincia de Lugo han ocurrido numerosos incidentes

Noticias de La Coruña

La Coruña, 16.—En Culleredo alguien hizo dos disparos de pistola, resultando herido un muchacho.

También en otro colegio resultó un herido, ignorándose hasta ahora detalles de lo ocurrido.

Al dar el alto la Guardia civil a un camión que transitaba por la carretera del mencionado pueblo, los ocupantes del camión hicieron unos disparos, a los que contestó la Guardia civil, matando a uno de los ocupantes del vehículo.

La Coruña, 16.—Se conocen detalles del suceso ocurrido en Culleredo, en el que resultó muerto un comunista. Se desarrolló en el lugar de Tarrío, y cuando pasaba por aquél la camioneta ocupada por la víctima. La Guardia civil le dio el alto para cachear a los que iban en el vehículo,

y éstos respondieron a tiros y huyeron a campo traviesa. Perseguidos por la Guardia civil, ésta disparó y resultó muerto José Otero García. El conductor de la camioneta y otros dos individuos que la ocupaban con la víctima fueron detenidos.

El otro suceso ocurrió en un colegio electoral, en el que se promovió una reyerta entre varios electores. El apoderado Eduardo Reboredo, hijo del presidente de la Mesa, intervino para apaciguarlos, y entonces uno de los contendientes le hirió en un brazo y se dio a la fuga.

En la provincia de Lugo Lugo, 16.—Se van conociendo numerosos incidentes ocurridos en los pueblos con motivo de la jornada electoral.

En Chantada fueron recibidos a tiros el candidato de la Ceda señor Pérez Laborda y el notario que le acompañaba.

El notario de Rianzo, don Benito Díaz, fué expulsado de un colegio.

De Vivero dicen que sólo se abrieron ocho colegios de los 18 que hay, por haber penetrado en ellos 400 mineros con armas blancas y de fuego, impidiendo que se constituyeran las Mesas.

Como en el pueblo no había fuerzas de la Benemerita, por haberse retirado éstas a petición del alcalde, fueron enviados seis guardias de Asalto que había en el Ayuntamiento.

En el pueblo de Castroverde fué secuestrado por el secretario del Ayuntamiento y un grupo de mozos el notario de Lugo don Luis de Hoyos.

En Naval fueron rotas las urnas,

y en Sarria el candidato de la Ceda señor Saco Rivera pidió fuerzas al gobernador para poder celebrar la elección en algunas secciones.

En quince secciones de Palas de Rey se cerraron los colegios a las dos de la tarde, y el presidente y los adjuntos abandonaron las Mesas, manifestando en un edicto que suspendían la elección.

En el pueblo había dentro de los colegios gente armada con escopetas, y se constituyeron oponiéndose los presidentes a dar intervención a los derechistas.

Se asegura que en Antas de Ulla ha habido tres muertos y varios heridos, pero el rumor no está confirmado.

La elección en la capital fué tranquilísima, creyéndose que serán anuladas las de la provincia. La mitad del censo no ha votado.

Noticias facilitadas por la Dirección general de Seguridad

Madrid, 16.—A las dos de la madrugada facilitaron en la Dirección general de Seguridad las siguientes noticias:

Oviedo.—En Frieres, Ayuntamiento de Langreo, resultó herido de gravedad en el pecho Víctor Alvarez Ajuria, por un guardia municipal que estaba prestando servicios en el colegio en el que aquél intentó entrar violentamente.

San Sebastián.—Cuatro desconocidos hicieron varios disparos contra Miguel Hermosilla y Pedro Ostolaza, de filiación derechista. Resultó herido el primero. En el lugar del suceso fué recogida una pistola. Ha sido detenido un comunista, al que se le ocupó una pistola.

La Coruña.—En la parroquia de Orro un camión ocupado por extremistas fué detenido por la Guardia civil, que les dio el alto. Por toda contestación los ocupantes del camión hicieron varios disparos contra la fuerza pública, que se vio precisada a repeler la agresión, hiriendo gravemente a José Otero, que falleció cuando era trasladado al hospital.

Zaragoza.—En el pueblo de Quinto fué muerto el sereno vigilante del pueblo por un derechista. Se ignoran más detalles.

Santa Olalla.—Desde la Casa del Pueblo se hicieron disparos contra la Guardia civil, sin consecuencias. Ha sido detenida la Junta directiva. Existe excitación entre los elementos de izquierda.

Melilla.—Cuatro individuos trataron de asaltar el pabellón telefónico del Cerro del Camello, donde está instalado el equipo de «radio». El centinela que estuvo de guardia hizo frente a los individuos, pero tuvo que refugiarse en la garita del pabellón. acudieron las fuerzas, que practicaron un reconocimiento, sin resultado.

Coruña.—En el colegio electoral de Ceya encontráronse Ramón y Jesús y Mariana Campero. Súbitamente sonaron unos disparos, resultando muerto Ramón y Jesús gravemente herido. Uno de los autores, llamado Pedro Iglesias, fué detenido.

Bilbao.—El sargento Leandro Sevilla, al mando de un pelotón de una compañía de Asalto, detuvo en la calle de Ronda a catorce individuos del Frente Popular.

Se les ocuparon seis pistolas, dos revólveres y cuatro petardos. Un fuerte destacamento de Baracaldo detuvo a cuatro individuos del Frente Popular, ocupándoles cinco pistolas.

Sevilla.—En la sección 21 del distrito tercero fueron detenidas dos mujeres comunistas llamadas Isabel Benítez Armijo y Purificación, por romper una urna.

Coruña.—José María López Fernández, interventor de la Ceda, denunció que seis individuos, capitaneados por José López (a) «Caretta», le amenazaron con pistolas en su do-

†
SEGUNDO ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Vicente Hernán de la Fuente

Médico
Que falleció en Segovia el día 18 de Febrero de 1925
a los 56 años de edad
R. I. P.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Todas las misas que se digan mañana 18, en la capilla de Padres Franciscanos, de ocho y media a once inclusive; las de diez y media y media, en la parroquia de Santiago, de Valladolid; la de siete y media, en el Colegio del Santo Angel, de Palencia; el culto al Santísimo, en las tres Reparadoras (de esta capital), a las cinco de la tarde; así como la misa de ocho y media, que todos los meses se celebra en las Padres Franciscanos, el día 18, serán aplicados en sufragio de su alma.

Su viuda, hijas, hijos políticos, nietos, hermanos políticos y demás familia,
Agradecerán a sus amistades su asistencia

micilio, y, secuestrándole, le llevaron a la finca de Frangalpos, donde trabajaba el «Caretta».

Al cabo de una hora el denunciante consiguió evadirse y refugiarse en un centro de Acción Popular del pueblo de Corredoira.

San Sebastián.—Al ir a votar dos monjas, acompañadas de tres individuos, un numeroso grupo les agredió, resultando uno de los acompañantes herido de pronóstico reservado y la religiosa y el otro leve.

Oviedo.—Fueron rotas tres urnas y detenidos sus autores.

Guipúzcoa.—Se ha observado que en Echalar aparecieron dos grupos, de quince personas cada uno; otro de unos 20 en lugar cercano y otro menos numeroso en Hendaya.

Se cree que son revolucionarios que pasaron la frontera.

ANOCHE EN MADRID

La fuerza pública se vió obligada a disolver varias manifestaciones

Es desalojado el cine Europa, que los socialistas habían convertido en centro del partido

Madrid, 16.—A las doce de la noche el público ocupaba por completo el cine Europa, donde, desde las oficinas electorales de los partidos que integran la coalición de izquierdas, iban dando noticias del resultado de las elecciones en Madrid y provincias. Unas eran acogidas con vitores y otras con rotundas expresiones de desagrado. En algunos momentos se dieron gritos subversivos. Para evitar que continuara este espectáculo, la autoridad dispuso que el local fuese desalojado. Para cumplir la orden llegaron varios coches de guardias de Asalto que sacaron a los concurrentes por grupos, que eran obligados a retirarse por calles distintas. No hubo incidentes.

Próximamente a las doce de la noche se estacionaron numerosos grupos frente al círculo de Izquierda Republicana, en la calle Mayor. Para evitar todo conato de manifestación, fuerzas de Asalto simulaban una carga. No hubo incidentes ni se practicaron detenciones.

Manifestaciones disueltas

A medida que se iba conociendo en Madrid el resultado de las elecciones, grupos del frente popular se lanzaron a la calle en manifestación, que en diversos puntos fueron contenidas por la fuerza pública.

Cooperativa de compra
de Cantimpalos

La Cooperativa de fabricantes embutidos de Cantimpalos compra carne de cerdo todos los días laborables, y garantiza el peso

Compañía Telefónica
nacional de España

Capital desembolsado: 600 millones de pesetas

A partir de 1º de Marzo próxima se pagará a las acciones preferentes cupón número 46, un dividendo a cuenta de pesetas 7,86, ya deducidos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias.

Hispano Americano.—Urquijo Bilbao.—International Banking Corporation.—Español de Crédito.—Banco Colonial.—Marsans S. A. S. A. Arnús Gari.—Urquijo Cabañero.—Guipuzcoano.—Mercaderes Pastor.

Madrid, 8 de Febrero de 1925
F. MARTIN DE NICOLAS,
secretario general.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR

Don Dámaso Barrio de Frutos

Que falleció en Madrid el 15 de Febrero de 1936
a los 75 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolado hijo don Luis Barrio; hija política doña Marina Villena; nietos, hermanos políticos don Francisco Barrio y doña Alejandra Mayo; sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, 18 de Febrero, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, y a las misas de ocho y media y diez, en la misma iglesia, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

El excelentísimo señor Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Nitrato de Calig

Abrir solo en el momento de usarlo

Para consultas técnicas y muestras, dirigirse al
CONSULTORIO AGRONÓMICO
DE LA
Unión Química y Lluch, S. A.
Calle El 12 de Abril, 2. VALLADOLID
Agente Regional Leopoldo Arroyo, Segovia

†

UNDECIMO ANIVERSARIO
LA SEÑORITA

María del Carmen Ruiz de la Torre

Que falleció el día 18 de Febrero de 1925

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada hermana doña María de la Paz, viuda de González Pola; sobrinos y demás familia,
Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren mañana, día 18, en Segovia, en la capilla de Madres Jesuitas, a las siete; la de nueve, en la iglesia de San Miguel; las de ocho, nueve, nueve y media, diez, diez y media y once, en la iglesia de San Martín; las de once y media y doce, en la iglesia de Santiago, altar de la Fuencisla, Madrid, y el culto al Santísimo Sacramento, en la iglesia de Corpus Christi, de Segovia, serán aplicados en sufragio de su alma.

Varios señores preladados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

A NUESTROS LECTORES

Rogamos a nuestros lectores perdonen las deficiencias que observaran en este número. A las seis de la tarde no habíamos conseguido todavía ponernos en comunicación con nuestra Agencia en Madrid, y poco después de esa hora logramos hacerlo por teléfono para recoger las noticias más destacadas de la jornada.

Esperamos que las circunstancias nos permitan mañana restablecer el servicio normal.

El resultado de las elecciones en España

Aunque como decimos en otro lugar de este número, hasta después de las seis de la tarde no hemos podido comunicar con Madrid, podemos asegurar que el Frente Popular tendrá mayoría en el nuevo Parlamento. Parece que el número de actas logradas es de 270.

El resultado de la elección en Madrid

Madrid, 17 (3 t.).—A mediodía fué facilitado en la Dirección general de Seguridad el resultado de las elecciones en Madrid, que es el siguiente:
 Don Diego M. Barrio, 224.545.
 Don Julián Besteiro, 224.259.
 Don Manuel Azaña, 224.200.
 Don Antonio V. Oñate, 223.675.
 Don Landro Pérez Urria, 223.459.
 Don Enrique Ramos, 223.241.
 Don Julio A. del Vayo, 222.284.
 Don Enrique de Francisco, 221.768.
 Don Luis Araquistain, 221.641.

Don Luis Jiménez Asúa, 221.641.
 Don Carlos G. Zancajo, 221.468.
 Don Francisco Largo Caballero, 220.375.
 Don José Díaz, 219.684.
 Don José M. Gil Robles, 186.345.
 Don Mariano Serrano, 186.182.
 Don Honorio Riesgo, 186.134.
 Don Antonio B. Cañete, 186.061.
 Don Rafael Marín, 186.049.
 Don Antonio R. Villanova, 185.640.
 Don Ramón Ochartún, 185.415.
 Don Luis M.ª Zuzunegui, 185.355.
 Don Luis M. Galvisoga, 185.338.
 Don Angel Velarde, 185.023.
 Don José Calvo Sotelo, 184.973.
 Don Gabriel Montero, 184.699.
 Don Ernesto G. Caballero, 183.669.
 Don José Primo de Rivera, 4.942.
 El Censo consta de 589.582 electores, habiendo sido el número de votantes de 464.148.

Curiosidades y anécdotas

CURIOSIDADES
 En Holanda se paga un impuesto por cada nombre que se pone al recién nacido además del primero; sólo se puede uno llamar Juan, Pedro, José a secas, pero si quiere llamarse Juan José ya tienen que pagar los papás una cierta suma.
 La primera ciudad cuya población excedió de un millón de habitantes, se cree fué Babilonia.
 El consumo anual de azúcar en todo el mundo se calcula es de catorce a quince millones de toneladas.
 Una máquina de escribir cuesta en la Rusia de los Soviets 250.000 pesetas y un pequeño «auto» para dos personas la friolera de 500.000 pesetas.
 Hay en Londres, en la calle Pilgrim, cerca de la catedral de San Pablo, un restaurante para hombres solos. En él todos los viernes del año hay que comer de vigilia y no se sirven sino huevos y pescados.
 El árbol más pequeño que se conoce es llamado abedul, de Groenlandia, cuya altura no pasa de nueve centímetros, y, sin embargo, cubre un radio de 60 a 90 centímetros.

Cuando no se encuentran botones de un color determinado, se compra lacre del matiz deseado y se hacen combinaciones con dos o tres, se pone en un recipiente y cuando se ha derretido se mete un botón negro en la masa. Los botones quedan así envueltos en una capa del color deseado.
 El jabón se vende en Kineton, Inglaterra, a ochenta céntimos las cinco libras, tanto el de tocador como el de cocina. Todas las amas de casa guardan las grasas de las carnes y fabrican el jabón en sus propios domicilios.
 En Paita, Perú, el intervalo entre una lluvia y otra es de siete años.
 La pepita más grande de oro que hasta ahora se ha visto es la llamada «Sarah Sands», que encontró un afortunado minero australiano. La pepita pesaba 113 kilos.

CONOCIMIENTOS UTILES
 Para evitar la fácil alteración de las esencias en vinagre, éste debe ser muy fuerte, pues el agua que naturalmente contienen los frutos lo diluye. Se hará hervir previamente el vinagre, pues se conserva mejor. Después de la ebullición debe ser fil-

trado. Las conservas se pondrán en recipientes bien cerrados.

Para conservar el cutis muy suave y perfumado no es necesario recurrir a complicados procedimientos. Ahí va una receta de «vinagrillo virgíneo», completamente inofensivo y de fácil preparación:
 Benjuí pulverizado, 125 gramos.
 Vinagre de vino, 250.
 Mézclese, dejándolo en maceración durante ocho días, al cabo de los cuales se filtra y se añaden al líquido filtrado veinticinco gotas de esencia de geranio rosa.

Algunas gotas de esta preparación echadas en el agua con que laváis vuestra cara y vuestras manos, la convierten en un líquido refrigerante y aromático; podéis usarlo con largueza varias veces al día, puesto que resulta inofensivo.

Un procedimiento para devolver la blandura a un impermeable es tenerlo extendido en una habitación que esté a una temperatura cuanto más elevada mejor.

La antigua costumbre de perfumar las ropas de cama con espliego era altamente higiénica. El aroma del espliego tiene la virtud de calmar los nervios y de producir el sueño. A diferencia de otros perfumes, que son sólo estimulantes, el espliego tonifica y obra como sedante.

El jazmín posee grandes propiedades medicinales. Todos los escritores antiguos lo mencionan como tónico general, si bien añaden que, así como empleado solo produce inmejorables efectos, cuando se combina con otros perfumes engendra depresión y agotamiento nervioso.

Se da un remedio muy sencillo para la falta de sueño. Consiste en sorber despacio una copa de agua caliente antes de acostarse.

Se dice que el efecto es rápido y admirable en su eficacia.

HUMORISMO

Maestro.—Vamos a ver, Juanillo; un padre deja al morir 3.500 duros para repartir entre tres hijos; al primero le deja un quinto, al segundo un sexto. ¿Cuánto le toca al tercero?
 Juanillo.—No sé, no soy de la familia.

En el restaurante:
 —¡Pero, mozo, le he pedido cien veces una jarra de agua!...
 —¡Ah! sí, señor, enseguida... ¡cien jarras de agua para uno!...

Se está celebrando un match de boxeo y entran en la enfermería a uno de los pugiles, un atleta, negro como el ébano.

—¿Qué pasa?—dice el médico.
 —Que a éste—responde el manager—le ha abierto la cabeza su contrincante de un porrazo formidable, y habrá que darle varios puntos de sutura.

—¡Catástrofe!—exclama el médico.
 —¿Qué ocurre?
 —¡Que no tenemos más que hilo blanco!

—¡Ay, Dios mío! ¿Qué tengo yo?
 —exclamaba un picador de toros, postrado en el lecho de la enfermería la tarde del primer día de Pascua, comienzo de la temporada.
 —No hay cuidado—repuso el médico que le asistía—. No tiene usted nada. El toro le ha roto a usted una clavícula.
 —¿Qué «canícula», ni qué niño muerto—repuso el picador—; lo que me ha roto es «too el verano».

DE COCINA

Chuletas de ternera asadas
 Limpias y sazonadas las chuletas, se sumergen en manteca de cerdo derretida.

Se pasan por pan rallado y dándoseles vueltas se asan a la parrilla. En fuente se sirven con perejil picado por encima y una salsa de tomate.

Boçados reales

Pedacitos de bizcocho corriente se sumergen en un batido de yemas; se hierven en almíbar caliente; colocados en una fuente se espolvorean con canela y azúcar glas y se sirven.

Perdices con jamón

Después de preparadas se rehogan con manteca; cuando están doradas se sacan y se dora una cucharada de harina, a la que se añade vino blan-

co, sal, pimienta, perejil y una hoja de laurel. Se ponen a cocer en esta salsa las perdices y cuando estén en punto se agregan pedacitos de jamón, se cubre media hora todo y se puede hervir.

Riñón brochet

Se pasan los riñones por agua caliente, quitándose todas las telitas blancas y limpiándose bien. Se sazonan con zumo de limón verde, sal y pimienta, cortándose en pedacitos del grosor de un centímetro.

Aparte se tendrán cortados en la misma forma pedacitos de jamón y se asartan en una aguja de cocina un pedazo de riñón y otro de jamón hasta llenarla. Se envuelve en pan rallado, se rocía con manteca y se pone a la parrilla, dándose vueltas constantemente hasta que estén cocinados.

Crema de reina

Se baten veinte yemas de huevo hasta que se endurezcan, colocándose un molde bañado en almíbar de poco punto. Se pone al baño maría y cuando esté cocinado se deja enfriar, cortándose en pedacitos que se echarán en un almíbar caliente, dejándose al fuego hasta que hinchen, colocándose en una dulcera cubriéndola con almíbar.

Croquetas de ternera

Deben prepararse para el almuerzo la noche antes y alistarlas para servir en unos minutos. Píquese la carne muy menudita; mézclese media taza de leche y una cucharada de harina; hiérvasse. Mézclese esto bien con la carne, fórmese bolas o ruedas gruesas; póngase en una fuente, écheseles encima un poco de sal y pimienta y guárdense para el día siguiente. Entonces bátase un huevo, añádasele un poco de leche y mézclese las bolas de carne en el huevo y en corteza de pan molido. Fríanse en manteca caliente hasta que se doren.

Bizcochos en almíbar

Se hace un almíbar con una libra de azúcar y cuando tenga buen punto se le añadirá doce yemas de huevo que estarán bien batidas con una clara, fuera del fuego. Los bizcochos se echarán uno a uno en este almíbar, colocándose en una fuente y cubriéndose con merengue.

Se vende vaca suiza recién parida del segundo parto, buen tamaño y mucha producción. Para tratar, con Esteban González, en Roda de Bressa.

Se vende vaca suiza, recién parida del tercer parto, con mucha producción y buen tamaño. Para tratar, con Hildesfonso Sanz, en Escalona del Prado.

Vendo o cambio por vacas un par de machos, de cuatro a cinco años, tres dedos más de la cuerda. Para tratar, con Julián Herrero, en Sanchoñuño.

Piano vendo casi nuevo muy barato. Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende o se cambian por ganado mular, una pareja de bueyes de cinco a seis años. Para tratar, con María Patrocinio Domingo, en Marzuela.

Vendo vaca suiza del segundo parto cumplida, abocada a parir. Para tratar, con Angel Herranz, en Mozoncillo.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital amortizado..... 100.000.000 ptas.
 Capital desembolsado..... 51.355.500 »
 RESERVAS..... 70.592.954 » { 121.948.454,00 ptas.

Cuatrocientas sucursales en España y Marruecos.
 Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Efectúa toda clase de operaciones de

BANCA Y BOLSA

CRÉDITOS A LABRADORES

CAJA DE AHORROS

Sucursal en Segovia: Plaza Mayor, 19.

» en Cuéllar: Plaza de San Francisco.

Bombas
 Siemens

para riegos, usos agrícolas e industriales.

PRESEPTOS SIN COMPROMISO

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S. A.

Santiago, 29 y 31.—Teléfono 2337

VALLADOLID

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido extraordinario con costillas.

Cena: patatas guisadas.

Número de pobres socorridos En la comida: adultos, 47; niños, 53; total 100. En la cena: adultos, 35; niños, 43; total, 83. Total del día, 183.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes:

Miércoles, a las diez y media: gárganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñido.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de Medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas, por consiguiente.

J. H. DE NICOLAS

Médico oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid

Consulta: de once a dos

Calle de Cervantes, núm. 38

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
 (STOMACAL)
 Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
 Venta en farmacias. Fílan Follata e Laboratorio Saiz de Carlos, Sarrano, 30.-MADRID

Se venden dos vacas holandesas, recién paridas del segundo parto, superiores, gran producción. Para tratar, con Nicéforo Palomo, en Martín Miguel.



Compro tartana o carro muelle, una caballería, con arcos, en buen estado y condiciones. Razón, en la librería Cervantes, calle Cervantes, 18.

Prádena Se arrienda un molino harinero para moler durante el día y por la noche para dar luz al pueblo de Prádena. Para tratar, dirigirse a Galo Alonso, Central eléctrica, Prádena.

INVENTO MARAVILLOSO
MAQUINA DE ESCRIBIR
Mercedes electra
 La más rápida
 VEINTE COPIAS A LA VEZ

Mercedes Exprés núm. 6
 con TABULADOR AUTOMÁTICO y FAVORIT, últimos modelos
MERCEDES PORTATIL
 al alcance de todos

Calculadoras "LIPSIA,"
 sumadoras para todas las operaciones
 Se hacen cambios por máquinas usadas
 Pídalas a prueba al representante general para España
REPARACIONES Y ACCESORIOS PARA TODAS MAQUINAS DE ESCRIBIR
OTTO HERZOG, calle Andrés Mellado, 34, Madrid

IMPRESA DE EL ADELANTADO

Unico taller de Segovia que tiene máquinas de componer y los más modernos elementos de producción

Nuestro pie de imprenta es signo de perfección. Denota que los comerciantes e industriales saben dónde tienen que encargar sus impresos para que éstos den idea de la prosperidad de sus negocios.

Pida a EL ADELANTADO, como vía de ensayo, por pequeño que sea, cualquier impreso que necesite

ADMINISTRACION: **Corpus II.-Teléfono 141** TALLERES: **San Agustín, 7.-Teléfono 25**
 APARTADO NUMERO 11

EL MEJOR PURGANTE **Agua de CARABAÑA** DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS
Jabón de sales de Carabaña
 Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Montero, 50.-MADRID
 DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

EN EL CENTENARIO DE GUSTAVO ADOLFO BECQUER

LA VIDA TRISTE DE UN GRAN ROMANTICO

Por LUCIANO DE TAXONERA

Estamos en la vecindad de un centenario. Poco después de que Febrero haya llegado a su promedio, el día 17, habrá transcurrido un siglo desde el instante que allá, en Sevilla, en una típica calleja del mismo barrio que fué testigo de la vida azar y de aventura y más tarde de arrepentimiento, de don Miguel Mañara, despertó a las amarguras de la existencia Gustavo Adolfo Becquer. Jamás que para tal persona mejor empleada esta frase. Todo el tránsito humano del poeta más delicadamente genial de su romántica generación, se consumió en un renovado deseo de vencer el ala dura de la adversidad. No llegó nunca a conseguirlo. Era ésta, por trueque, la que casi siempre le hacía víctima de sus crueldades, hasta que un día, pretendiendo ser muy cruel, acabó por ser más generosa, ya que le dejó a la muerte a la cabecera de su cama de enfermo para que, piadosamente, le durmiera.

Así fué. De Becquer no puede decirse que viviera la vida, sino que siempre anduvo como si retrasara la muerte, agobiado de desengaños, tristezas y dolores. En el desamparo en que le dejó, como a sus hermanos, la desaparición temprana, no conoció esas tiernas caricias ni esos dulces halagos que son los que de niño inundan de satisfacciones el corazón. Anduvo solo, entre las sombras de la orfandad, los amargos pasos del que sabe que por el pan que come tiene que estar agradecido. La caridad de unos parientes le dió el sustento y por la ayuda de unos amigos pudo educarse. Leyó, estudió, el niño creció y se hizo mozo, y cuando puso su pie sobre la amplia soportalada del palacio de San Telmo, creyó que había encontrado la senda de un destino que le llevaría en derechura a no solicitar en adelante más dádivas que aquellas que él mismo reclamase de su propio esfuerzo.

Se equivocó. La Escuela de Mareantes, de Triana, enclavada donde estuvo el arrabal de Marruecos, dió término a sus enseñanzas. Becquer, a quien tantas veces luego había de abandonar la fortuna, vió desvanecido ese su primer sueño que le llevaba a la cosmografía y a la navegación. De nuevo se recluyó entre los libros que en su casa tenía la que fué su madrina, la señora Monehay. Y en Sevilla permaneció hasta cerca de los veinte años, alternando en su lectura a Horacio con Zorrilla, yendo su ansia de conocimiento de los clásicos latinos a los exaltados románticos. Pero en su espíritu nada influía tanto como su propia visión de las cosas y la llamada que a sus sentidos hacía la contemplación de la naturaleza. En su poesía, a poco que se ahonde, se encuentra el fragante aroma de su tierra sevillana y el recuerdo constante de su triste mocedad ilusionada que pasaba sus años en las bellas noches andaluzas, iluminadas por la redonda y ancha luna que caía sobre el río de más noble tradición literaria, haciéndole brillar como si fuese plata fundida.

Becquer llegó a Madrid en el otoño de 1854. Aún quedaba en sus calles el olor a pólvora que dejó la revolución. ¿Qué bagaje traía el cantor insignificante para alcanzar lo que ansiaba? No contaba con otro causal que el de su talento, pero su talento para emplearlo en las letras, no para dedicarlo al logro de una posición política.

El velo de flores y oro que la poca edad y el entusiasmo tejen y desarrollan ante la vista, ocultó a la de Becquer el desamparo, la pobreza, los sinsabores de todo género que sufrió antes y aun después de ser conocido y admirado. Madrid no fué para Gustavo ni para Valeriano, que se le unió pocos meses después, a pesar de que ambos poseían una inteligencia nada común, la tierra de promisión que esperaban encontrar, ya que para que así fuera les asistía el derecho conquistado por una obra de las más altas calidades.

Pasó amarguras, pasó estrecheces, pasó dolores. De sus días de fiebre y de hambre nos han dejado recuerdo sus dos más entrañables camaradas de niñez y de mocedad: Narciso Campillo y Julio Nombela. Becquer, lo mismo que su hermano Valeriano, desde 1854 a 1857, atravesó instantes de verdadera penuria, días sin pan, noches sin asilo y sin sueño, padecimientos físicos y congajas morales. Es decir, en toda su extensión esa lucha del genio desamparado para salvar las frías barreras que de todos lados cercan y encadenan su vuelo. Las dificultades no abatieron su ánimo. A veces, con la llama de su espíritu pretendía incendiar el mundo y con el vuelo de su imaginación traspasar los horizontes. La fría realidad no contaba en sus visiones de poeta, y la realidad existía, y poco a poco le iba consumiendo.

En 1857, ayudado de otros escritores de la época, inició la publicación de una gran obra titulada «Los templos de España». Sólo salió a las librerías el primer tomo, ciertamente notable por su redacción y por sus dibujos. Ya en este tiempo, los diarios que en Madrid se publicaban comenzaron a aceptar sus poesías. Y más tarde formó parte de la redacción de «El Contemporáneo», en el que se insertaron unas notabilísimas cartas,

escritas desde el monasterio de Beruela, a donde fué a convalecer de una grave enfermedad, que llevaron por título común «Desde mi celda». En 1861 ya era el escritor esclarecido y el poeta afamado, cuyas composiciones eran solicitadas y admiradas. Becquer desde esa fecha, debido a sus colaboraciones y a las publicaciones en que tomaba parte, vivía ya sin grandes agobios económicos, pudiendo emplear parte de lo que ganaba en combatir el mal que comenzaba a minar su existencia. En «El Contemporáneo» hizo amistad con don Luis González Bravo, político saludablemente combatido por haberse opuesto a los designios revolucionarios de O'Donnell, de Prim y de sus secuaces, que fué el editor de su libro «Rimas» y se ofreció a que el volumen fuese avalado con un prólogo suyo, el que debía a la admiración que sentía por el poeta.

A compás de los años, Becquer, en lo hondo, ya iba sintiendo el enorme dolor de su existencia. En la primavera de 1870 tuvo un avance en su mal, viéndose obligado, al sentir alivio, a marchar al norte. Al regresar, instalóse en las afueras de la ciudad, en un barrio aún sin urbanizar. Al finalizar ese año ocurrió la muerte de Valeriano. Desde ese momento, puede afirmarse, Becquer quedó herido de muerte. Le dominó el abatimiento y el pesar que produjo en su alma la pérdida de este hermano y compañero, con quien había compartido siempre su bolsillo, sus esperanzas, sus largas penas y breves alegrías, su casa y su vida.

La vida de Becquer es de largas penas y alegrías breves, y además, lucha incansante y obstinada, lucha dolorosa y cruel de la ilusión que se busca y no llega, y si a veces puede alcanzarse, su gozo es tan fugaz como el tránsito de los días primaverales. La vida de Becquer, que fué como un invierno triste y neblinoso, un invierno la segó, hiriendo su costado cuando un ómnibus le llevaba a su casa.

Que estos recuerdos sean como flores para su tumba al cumplirse cien años de la fecha en que nació a una existencia que le fué tan ingrata. (De la Agencia Internacional Arco.)

de dicho negocio mercantil, don Dámaso Barrio.

El finado era muy querido en nuestra ciudad y su provincia por su carácter bondadoso y simpático, afable trato y arraigados sentimientos cristianos.

Su muerte ha causado en Segovia honda y triste impresión, como lo prueban los numerosos testimonios de pésame que en estos aflictivos instantes reciben sus afligidos hijo don Luis, capitán de Artillería, retirado, hermano político y demás familia, por tan irreparable pérdida y a cuyas pruebas de intenso dolor, unimos la nuestra muy sincera y expresiva.



El viceministro de la Guerra ruso y mariscal soviético Tuchatschewski, que está asistiendo a las conferencias militares en París

El proceder de una Compañía de seguros

«La Mundial»

Utrera (Sevilla), 4 de Septiembre de 1935.

Señor director gerente de «La Mundial».—Madrid.

Muy señor nuestro: Al hacernos entrega en el día de hoy, por vuestra sucursal de Sevilla, de importe del seguro de vida que nos corresponde al fallecimiento de nuestra querida madre doña Eloisa Rodríguez Piña (q. e. g. e.), cúmplenos dar a usted las más expresivas gracias por la prontitud con que el pago se ha realizado y las facilidades que en todo momento hemos recibido.

A los efectos de que todos los asegurados de «La Mundial» y los que no lo sean, conozcan el honrado proceder de esta Compañía, puede hacer de esta carta el uso que estime oportuno a los fines de publicidad.

Reiterándole las más expresivas gracias, nos repetimos de usted muy atentos afmos s. s. q. l. e. l. m., Rosa Domínguez y M.ª Luisa Domínguez. Por ser menores las interesadas Mercedes y Consolación Domínguez Rodríguez, lo hace su tutor M. Domínguez.

VULCAIN

Reloj de máxima garantía
Depositario
CARLOS COPPEL



Ventas al contado y a plazos
Representante

Forgettable

Grupos nutridos refugiados en Francia entran en la Península

Pamplona, 16.—En las primeras ras de la madrugada se tuvieron noticias de que algunos emigrados refugiados en Francia habían atravesado la frontera del Bidasoa.

Las autoridades pensaron enviar tropas a dichos lugares, limitándose a destacar fuerzas a los pueblos de Ugarte y Villava y a la Rochapea, para evitar que los emigrados puedan penetrar en Pamplona.

Según rumores, se trata de dos grupos de unos cuarenta individuos, que algunos hacen ascender a mayor número.

NOTICIAS

Donativo

Don Angel del Barrio ha entregado al Comedor de Caridad una peseta y tres kilos de costillas de cerdo en memoria de su difunta hija.

TEATRO JUAN BRAVO

MAÑANA MARTES, DIA 18

FILMOFONO presenta

Una vida por otra

por NANCY TORRES
y JULIO VILLAREAL

en español

7,30 10,45

BUTACA, 0,80

DIAS 19 y 20 de FEBRERO

Grandioso éxito teatral

La formidable compañía de

Irene López Heredia

y Mariano Asquerino

actuarán con dos estrenos de los

HERMANOS QUINTERO

y

SERRANO ANGUITA

Ecos de la provincia

Olombrada

Se derrumba parte de la bóveda de la iglesia parroquial

Acompañado del señor párroco de Carbonero don Bernardino Arribas, ha estado en ésta el maestro albañil diocesano, con el fin de informar acerca del derrumbamiento de parte de la bóveda de la iglesia parroquial. Es de esperar que cuanto antes empiecen las obras de arreglo de la misma.

Teatro

Por un grupo de jóvenes aficionados, se están ensayando unas bonitas comedias, con el fin de represen-

tarlas en las próximas fiestas de Carnaval y de las «palas».

Las obras elegidas, que son: «Marianela», «La ermita, la fuente y el río» y «La confesión», obtienen una interpretación perfecta, por parte de estos aficionados, que han sido solicitados de un pueblo inmediato, a fin de representarlas.

Premiado

Recientemente acaba de ser objeto nuestro médico titular don Rafael Garrido Lestache de una nueva distinción, premiándole la Sociedad Española de Higiene, en público y notificado concurso, un notabilísimo trabajo, recibiendo muchas felicitaciones por tal motivo, a la que unimos la nuestra.

Corresponsal

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El Madrid derrotó al Athletic por 3-1

Madrid, 16.—El partido Madrid-Athletic ha resultado un mal partido. A ello han contribuido dos cosas: el estado del campo, convertido en verdadero barrizal bajo la lluvia copiosa e incesante, y la nerviosidad con que los atléticos arrancaron desde un comienzo y que les fué contraproducente para alcanzar el fin perseguido.

La pelea terminó con tres a favor del Madrid, logrados de este modo: el primero, al convertir en tanto Kelemen un «penalty» con que fué castigado el Athletic por falta de Mesa a Sañudo. Único del primer tiempo.

El segundo, el originado por un

do Vergara, estuvieron muy afortunados. El delantero centro fué el autor de los cinco tantos, que se marcaron en la primera mitad.

En el segundo tiempo el Osasuna volvió a marcar por mediación de Paco Bienzobas, y en el último minuto, en un lío ante la puerta del Osasuna, que ya no defendía Zarraonandia por haberse retirado lesionado. Espada consiguió el único tanto del Español.

También resultó lesionado Arana.

Betis-Oviedo

Sevilla, 16.—En el terreno del Patronato el equipo campeón de Liga sufrió una nueva derrota, esta vez ante el Oviedo.

Dominó mucho el Betis en el primer tiempo; pero el único tanto que se marcó fué a favor del Oviedo, a rematar Lángara de cabeza un balón bombeado por Soladtero.

También ejerció presión el Betis en la segunda mitad. El empate lo consiguió Unamuno al rematar de cabeza un centro de Valera. El tanto del triunfo del Oviedo se debió a un centro de Felipe, que inexplicablemente no detuvo Urquiega.

EXPLOSION

Con bujías nuevas y con bujías viejas limpiándolas en el Garage España por procedimiento modernísimo. Sólo cuesta unos céntimos

EMILIO LASALA

Abogado-Corredor de Comercio

Plaza Mayor, 18; 3.º

Compra y venta de valores.

Gestión de préstamos. Negociación de Letras y cupones. Suscripciones a emisiones. Conversiones

Véndese

de ocasión, magníficos abrigos de piel, casi nuevos. Razón, en la Administración de este periódico.

Vendo

vaca suiza cumplida del segundo, buen tamaño, mucha producción, y una primeriza, recién parida o se cambia por choto a de recreo suizo. También vendo macho romo de dos dedos sobre la marca, de doce años. Para tratar, con Mariano Gómez (herrero), en Paradales.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 664.9

Dirección del viento..... Sur

Temperatura máxima..... 9.0

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 663.8

Dirección del viento..... Suroeste

Temperatura mínima (protegido)..... 0.0

Pronóstico del tiempo, nuboso.

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta.

Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con

LEVADURA PRENSADA MARCA «DANUBIO»,

y elaborará su pan en menos de TRES HORAS

Si no sabe usted cómo se empieza, consulte al REPRESENTANTE

DON ANTONIO SERRANO VALLEJO

CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9 APARTADO NUM. 12.—SEGOVIA

Barcelona-Buenos Aires

28 FEBRERO "CONTE BIANCAMANO," de Barcelona
Escalas: Dakar, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Barcelona-Valparaíso
(Vía Panamá)

28 MARZO "VIRGILIO" de Barcelona
Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú
Para ambas líneas médico, cocinero y personal español

Gibraltar-Buenos Aires

16 MARZO "NEPTUNIA," de Gibraltar
Escalas: Penabuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires

"ITALIA," - "COSULICH,"
Agencia general
BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 31-33
Oficina de MADRID: Alcalá, 45.
Para pasajes de cámara, dirigirse
En Segovia EUGENIO CASAS, Eulogio Martín Higuera, núm. 6
«El Adelantado» 17-2-1936